

Revistă săptăminală a Așezămintelor culturale

## ÎNCEPE UN NOU AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT AGROZOOOTEHNIC

**I**n primele zile ale lunii noiembrie se vor deschide în întreaga țară cursurile agrozootehnice de masă. Ele se vor desfășura neîntrerupt pînă în luna aprilie a anului viitor.

Pentru continua îmbunătățire a desfășurării cursurilor și obținerea de rezultate superioare în ce privește însușirea cunoștințelor predate la cercuri, Consiliul Superior al Agriculturii a elaborat noi instrucțiuni privind organizarea învățămîntului agrozootehnic de masă. Potrivit acestor instrucțiuni, începînd din această toamnă, se prelungește durata de desfășurare a cursurilor. Ele vor începe între 1—15 noiembrie și se vor încheia la 15—30 martie pentru cursanții din sectorul vegetal și de la 1 noiembrie la 30 aprilie pentru cei din sectorul creșterii animalelor. În felul acesta durata cursurilor se prelungește cu o lună pentru cei care lucrează în sectorul vegetal și cu două luni pentru cei din sectorul creșterii animalelor.

Odată cu prelungirea perioadei de desfășurare a cursurilor se reduce și numărul de lecții și anume, în loc de 25—30 lecții cite se țineau în anii precedenți, se vor ține numai 18—20 lecții. În aceste condiții, urmează să se țină cite o singură lecție pe săptămînă în loc de două cite s-au ținut pînă acum. Astfel, cursanții vor avea timp suficient pentru a studia manualele, planșele și celelalte materiale didactice pe care le au la îndemînă, pentru a-și însuși cunoștințele necesare în condiții bune și a se prezenta la cercuri bine pregătiți. De asemenea, această măsură va face ca oamenii să-și poată programa mai bine treburile zilnice pentru a participa cu regularitate la lecții și a avea în acest fel o frecvență corespunzătoare. În această privință este bine de știut că un cursant nu poate promova în anul următor de studii, dacă nu a luat parte la predarea a cel puțin 15 lecții și nu a reușit să-și însușească bine cunoștințele predate.

Avînd în vedere numărul mai mic de lecții, Consiliul Superior al Agriculturii a revăzut conținutul manualelor folosite în anii precedenți și le-a îmbunătățit pentru a corespunde noilor cerințe. Astfel au fost tipărite 11 titluri de manuale în peste 300 000 de exemplare pentru anul I și III de învățămînt. În anul II urmează să se folosească manualele editate în anul trecut, din care se vor preda acele lecții care corespund nevoilor de producție ale unității respective.

De asemenea, au fost editate peste 80 teme de planșe didactice în culori în circa 1 000 000 de exemplare. Acestea, ca și cele editate în anii precedenți, constituie un material didactic valoros care se recomandă cu toată insistența să fie folosit de lectori la expunerea lecțiilor.

Experiența de pînă acum arată că o contribuție însemnată la buna desfășurare a învățămîntului o aduc casele laborator din cooperativele agricole de producție. În ultimul an acestea au fost aprovizionate cu aparate și utilaje de laborator, cu un număr însemnat de planșe, colecții de semințe, insectare, mostre de plante, cu literatură științifică și alte materiale care pot fi folosite cu mult succes pentru profundarea cunoștințelor. Tot în cadrul casei laborator, se pot prelucra cursanților rezultatele obținute pe loturile demonstrative ca și metodele de lucru folosite pe aceste loturi, se pot organiza consultații pentru lămurirea unor probleme expuse la lecții și pe care cursanții simt necesitatea de a le înțelege profundă.

Pentru ca expunerile de lecții să se ridice la un nivel corespunzător, lectorii au obligația să adapteze conținutul lor la cerințele concrete ale producției în unitățile agricole respective și să folosească exemple convingătoare izvorite din experiența de producție proprie și a unităților fruntașe apropiate. În același scop, este necesar ca lecțiile să fie însoțite ori de cite ori este posibil de demonstrații practice. Acestea vor fi executate în fermele de animale, la semănăturile de grâu, la organizarea răsadurilor, în atelierul de reparații etc, în funcție și în rînsă legătură cu conținutul lecțiilor ce se predau.

Eficacitatea învățămîntului agrozootehnic depinde de mai mulți factori din care unul foarte important este interesul pe care fiecare cursant îl manifestă și a participa cît mai regulat și a-și însuși cît mai bine cunoștințele predate la cursuri.

Ca și în anii trecuți, pentru țărani cooperatori cuprinși la învățămîntul agrozootehnic de masă se organizează cicluri de 10—12 conferințe care se țin în cadrul căminelor culturale. Consiliul Su-

Ing. MARTIN PETRE  
adjunct șef de secție  
Consiliul Superior al Agriculturii

(Continuare în pag. 3-a)



Maria Impărat și fiica ei vin adesea împreună la bibliotecă; fișele lor cuprind numeroase titluri de cărți



O repetiție a brigăzii artistice de agitație a căminului cultural din Obreja, Banat













